
Ata da décima quinta reunião ordinária da Congregação do Instituto de Ciências Humanas 

e Letras (ICHL) da UNIFAL-MG, realizada no dia vinte e oito de novembro de 2013, às 

15:00, na sala 010, no Pavilhão V do campus de Alfenas, MG. Estiveram presentes na 

reunião os seguintes docentes do quadro permanente do Instituto: Paulo Denisar 

Vasconcelos Fraga, Sandro Amadeu Cerveira, Wellington Ferreira Lima, Romeu Adriano 

da Silva, Gleyton Carlos Trindade, Elaine Ribeiro, Raphael Nunes Nicoletti Sebrian, Lucas 

Cid Gigante, Paulo Romualdo Hernandes, Ronaldo Auad Moreira, Adriano Pereira Santos 

e o Secretario do ICHL Bruno Fernando de Oliveira. A reunião foi coordenada pelo Diretor 

do Instituto de Ciências Humanas e Letras, Prof. Paulo Denisar Vasconcelos Fraga, sendo a 

Pauta da Reunião a seguinte: 1. Aprovação de atas anteriores; 2. Representação do ICHL 

no Comitê de Ética em Pesquisa da Unifal-MG; 3. Arquivo Histórico da Unifal-MG; 4. 

Abertura de Concurso Público; 5. Comunicações e assuntos gerais. Seguiram-se os 

seguintes pontos de pauta: 1. Aprovação de atas anteriores: O prof. Paulo Denisar 

submeteu quatro atas de reuniões anteriores da Congregação do ICHL para aprovação, 

sendo elas: 6º reunião extraordinária de 17/07/2013; 7º reunião extraordinária de 

05/09/2013; 8º reunião extraordinária de 08/10/2013 e 14º reunião ordinária de 18/10/2013. 

Após breve discussão as mesmas foram aprovadas por todos. 2. Representação do ICHL 

no Comitê de Ética em Pesquisa da Unifal-MG: Prof. Paulo Denisar submeteu para 

aprovação os nomes dos professores Celso Ferrarezi Junior e Carlos Tadeu Siepierski, 

indicados respectivamente pelos Departamentos de Letras e de Ciências Humanas para 

representar o ICHL no referido Comitê. Pelo fato do DCH ter ocupado a titularidade na 

indicação anterior, acertou-se que agora esta será ocupada pelo DL. Após breve 

comentário, houve aprovação de todos. 3. Arquivo Histórico da Unifal-MG: O prof. 

Paulo Denisar comunica que recebeu processo sobre a criação do referido arquivo. Após 

breve discussão, ficou decidido que será formada uma Comissão para rever o processo, 

cogitando a possibilidade da criação de um Centro de Documentação. Foram indicados os 

nomes dos seguintes docentes para compor a Comissão: Raphael Sebrian, Elaine Ribeiro, 

Romeu Adriano, Sandro Amadeu, Alisson Eugênio e Aparecida Maria, que será consultada 

sobre sua possibilidade de participar da Comissão. Caso não venha a integrá-la, assumirá o 

prof. Wellington Lima. Todos de acordo. 4. Abertura de Concurso Público: Prof. Paulo 

Denisar comunica que tendo em vista que não houve aprovados no concurso para 

Laboratório de ensino de história I, II, III e IV, recebeu do prof. Romeu Adriano o Mem. 

DCH 52/2013, solicitando abertura de novo concurso público para docente, para as 

disciplinas de Laboratório de Ensino de História I, II, III e IV, acrescentando a disciplina 



de Fundamentos da Educação e retirando a exigência de adequação de tema/conteúdo de 

Dissertação ou Tese do candidato em Ensino de História. A proposição foi aprovada por 

unanimidade. 5. Comunicação e assuntos gerais: A) O prof. Paulo Denisar comunica que 

não será mais necessário aos professores do ICHL solicitar Adicional Noturno. Foi criada 

uma tabela que será preenchida pelos Secretários do ICHL com base nas Grades semestrais 

de Horários de Aulas e nas Folhas de Ocorrências mensais assinadas pelos Chefes de 

Departamentos. B) Prof. Ronaldo Auad comunica que será realizado o Seminário Interno 

de Apresentação dos Programas e Projetos de Extensão do ICHL na primeira quinzena de 

dezembro. Sem mais a tratar, o Prof. Paulo Denisar agradeceu a presença de todos e deu 

por encerrada a reunião, e eu, Bruno Fernando de Oliveira, fiquei encarregado de lavrar a 

presente ata, que assino abaixo junto aos demais presentes. 
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